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令和７年度第１回岐阜県入札監視委員会 議事要旨 

 

 

１．日時：令和７年８月４日（月）１３：３０～１５：２０ 

 

２．場所：岐阜県シンクタンク庁舎 ５階 大会議室 

 

３．出席者 

（委員） 

   浅野 礼美子 氏        （岐阜聖徳学園大学経済情報学部准教授） 

   井上  幸代 氏        （税理士） 

  大野  正博  氏         (朝日大学法学部教授) 

  筒井  和浩 氏        （日本労働組合総連合会岐阜県連合会会長） 

  長屋  裕司 氏         （弁護士） 

 吉田  知佳子 氏        （岐阜家庭裁判所家事調停委員） 

  渡部   圭 氏        （中日新聞岐阜支社長） 

       

４．議題 

（１）県発注建設工事、資格停止の運用状況等について 

 （２）抽出事案に関する説明・審議 

    ・公共 道路メンテナンス事業他（翌債）（国）１５６号（仮称）尾神橋工区 擁

壁他工事 

    ・大容量送水管整備事業 推進（瑞浪市釜戸町地内）工事 

    ・大垣商業高等学校雨天練習場（高層棟）改修工事 

    ・岐阜県立飛騨寿楽苑ショートステイ浴室改修工事 

    ・県営ため池等整備事業 金山ため池地区 金山ため池改修工事 

    ・公共 道路メンテナンス補助（橋梁補修）（翌債）工事 

     

５．議事要旨 

（１）県発注建設工事、資格停止の運用状況等について 

  質疑等なし   

 

 

（２）抽出事案に関する説明・審議について 

【公共 道路メンテナンス事業他（翌債）（国）156号（仮称）尾神橋工区 擁壁他工事】

（高山土木事務所） 

（委員） 

  予定価格を上回った入札参加者が多かった理由は何ですか。資材等の高騰ですか。 
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（説明者） 

  資材等の高騰もあるかと思いますが、明確ではないですが、他に当工事の深礎杭という

特殊な工事の影響かと考えられます。深礎杭工事は通常、受注者が下請けを使い、その施

工は県内には２者程度、それ以外は県外となり、県外業者となると作業員の宿泊費や交通

費など通常より多くの費用が発生します。   

 

【大容量送水管整備事業 推進（瑞浪市釜戸町地内）工事】（水道企業課） 

（委員） 

  新たに大容量送水管を整備するとのことですが、運用開始後は既設送水管と併せて２

条運用となるのですか。 

（説明者） 

  大容量送水管が既設管に接続された後、どちらも使用します。 

（委員） 

  さや管とは何ですか。中に水道管を入れるものですか。 

（説明者） 

  さや管は、水道管の外側にあたる管です。今回工事の後、さや管内に水道管を布設しま

す。 

（委員） 

  大容量送水管について県ホームページを閲覧したところ、県営水道の水道管は建設か

ら約 40年が経過し、過去には破裂した事例もあるとのことですが、この大容量送水管は

老朽化対策や耐震対策にあたるのですか。 

（説明者） 

  そのとおりです。過去、今回工事とは少し離れた場所で破断事故が起きています。当時

の幹線は単線でしたが、複線化すると、既設送水管に事故等が発生した場合でも、大容量

送水管により送水を継続できます。 

（委員） 

  工事に伴い立坑を掘るとのことですが、掘った後の穴はどうなりますか。 

（説明者） 

  立坑は推進工事のためのものですので、工事後、土・セメント等で埋め戻します。 

（委員） 

 今回発注した工事は、さや管のみの工事ですか。 

（説明者） 

 そのとおりです。 

 

【大垣商業高等学校雨天練習場（高層棟）改修工事】（大垣商業高等学校） 

（委員） 

別紙５の入札執行一覧に記載のある最低制限価格とはどのようなもので、どのように

決めるのですか。基準等があるのですか。 

（事務局） 
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全ての競争入札について、予定価格１億円以上と総合評価落札方式によるものは低入

札価格調査制度を、予定価格１億円未満は最低制限価格制度が適用されます。制限価格の

算出の仕方は、岐阜県建設工事低入札価格調査等に関する要領に基づき算出しておりま

す。この要領は、県の HPで公開しています。 

案件毎の最低制限価格は、落札者決定後に公開しております。 

（委員） 

P15に記載の数字に誤りはありませんか。 

（事務局） 

本資料は落札者とではなく上位者との差を記載したもので、数字に誤りはありません。 

（委員） 

12者中 8者が辞退していますが、辞退が多い理由は把握していますか。 

（説明者） 

  辞退者にヒアリングをしたわけではありませんが、年度末工事で工期に余裕がなかっ

たことが要因の一つだと思われます。 

 

【岐阜県立飛騨寿楽苑ショートステイ浴室改修工事】（高齢福祉課） 

（委員） 

最初から随意契約を行わなかった理由はなぜですか。入札を行う必要はあったのでし

ょうか。 

（説明者） 

入札に関する規定があり、その規定に沿い入札を行いました。 

（委員） 

最初の入札の時の予定価格と随意契約を行ったときの金額の違いはどのぐらいです

か。 

（説明者） 

約３００万円程度の差となっております。その理由は最近の資材や人件費の高騰によ

るものです。 

（委員） 

随意契約の契約金額が適正であることの検討はしていますか。 

（説明者） 

関係課等との協議を行うとともに、契約審査会に諮り適正な価格であることを認めら

れています。 

（委員） 

改修前の写真を確認するとかなり古いものであることが確認できます。新たな入浴装

置の耐用年数はどのぐらいになるのでしょうか。 

（説明者） 

耐用年数について、減価償却資産の耐用年数等に関する省令では６年となっておりま

すが、メーカーが推奨する「製品の性能を保証する年数」ではないため不明です。 

（委員） 
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改修前の写真を見たときに非常に介護しにくいものであることは、一目瞭然です。平成

１２年から使用し、利用者からは怖いという意見が、介護職員からは介護しにくいという

意見があったということで、もっと早く工事をすべきだと思います。 

 

【県営ため池等整備事業 金山ため池地区 金山ため池改修工事】（東濃農林事務所） 

（委員） 

落札業者の再入札金額は、１回目の入札金額より１千万円も下がっていますが、再入札

を行った場合、入札金額が大きく下がることは通常でしょうか。 

（説明者） 

再度入札する案件は少ないですが、金額が大きく下がることもあり得ます。 

なお、再入札を行う際に、入札参加者へ１回目の入札最低金額をお知らせしますので、入

札参加者はその金額を基に再入札金額を見積ります。 

（委員） 

予定価格を事前公表または、事後公表とする場合の基準を教えてください。 

（事務局） 

建築、プラント設備等の一部の工事を除く建設工事について、総合評価落札方式による

一般競争入札で発注する予定価格８千万円以上の工事は、予定価格を事後公表としてい

ます。 

 

【公共道路メンテナンス補助(橋梁補修)(翌債)工事】（郡上土木事務所） 

（委員） 

  高山側は補修しないのですか。 

（説明者） 

  予算の関係上３本の工事となっている。そのうちの２本目の工事です。 

（委員） 

  通行止め（交通規制）をして工事は実施されるのですか。 

（説明者） 

  既設の桁を 3㎜ジャッキアップして工事は実施します。 

  その際、通行止めは行いません。 

 

【全体について】 

（委員） 

  抽出事案の最終ページの表（入札結果一覧表）について、落札事業者の下に失格事業者

を記載するのではなく、失格事業者を除いた業者を金額順に並べ辞退者の上に失格事業

者を置いた方がわかりやすいのではないでしょうか。 

（委員長） 

  ありがとうございます。 

表の表記方法に関しましては、委員に分かりやすいように記載していただくようご検

討お願いします。 
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（事務局） 

  記載方法について改善させていただきます。 


